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17ª Legislatura 

Aos nove dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito, nesta cidade de Tatuí, 

município de mesmo nome, Estado de São Paulo, no Edifício da Câmara Municipal de Tatuí, no 

Edifício Presidente Tancredo Neves, situado à Avenida Cônego João Clímaco, 226 – Tatuí/SP, às 

dezenove horas, realizou-se a Sessão Ordinária sob a Presidência do Vereador Luiz Donizetti 

Vaz Júnior e secretariada pelo 1º Secretário Vereador Alexandre de Jesus Bossolan e 2º 

Secretário Vereador Valdeci Antonio de Proença. [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ 

JÚNIOR]: Nesse momento, estamos abrindo a Sessão Extraordinária, só gostaria de lembrar aos 

senhores que toda Sessão Extraordinária, os Vereadores não recebem valor algum; 

independente de ser Ordinária ou Extraordinária, já há esse procedimento nessa Casa. Não há 

valor algum no aumento do salário dos senhores Vereadores. Que o senhor Secretário proceda a 

leitura dos Pareceres da matéria. [1º SEC. VER. ALEXANDRE DE JESUS BOSSOLAN]: 

*Pareceres favoráveis ao Projeto de Lei nº 039/2018 da Comissão de Obras de Administração 

Pública e Comissão de Constituição, Justiça e Redação. [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ 

JÚNIOR]: Colocamos em discussão única os pareceres. Em votação. APROVADOS POR 

UNANIMIDADE dos senhores presentes. Que o senhor faça a leitura do Projeto de Lei que vai à 

primeira e segunda discussão e à primeira e segunda votação. [1º SEC. VER. ALEXANDRE DE 

JESUS BOSSOLAN]: 1. Projeto de Lei nº 039/2018. Ementa: Dá nova redação ao § 1º e inclui 

os § 5º, 6º, 7º 8º e 9º ao artigo 5º da lei municipal nº 3.681, de 18 de julho de 2005, com a 

finalidade de normatizar a transferência de recursos destinados ao programa Saúde da Família, 

repassados pelo Ministério da Saúde, e dá outras providências. Autoria: PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL. [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Colocamos em primeira discussão. 

Eu vou fazer uso da palavra, passo a Presidência ao senhor Vice-Presidente. [PRES. VER. 

ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Com a palavra, o Vereador Júnior Vaz. [VER. LUÍS 

DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: [aplausos] Senhor Presidente, Nobres Pares, público e imprensa 

presente, primeiro eu gostaria de saudar especificamente as funcionários e funcionários do PSF, 

que, em forma de união, estão garantindo mais uma vez com que seus direitos sejam vistos. 

Então, isso é digno de reconhecimento, porque o trabalhador unido pode conquistar, e a classe, 

eu vejo que está muito unida em batalhar sempre um defendendo os outros, e é dessa forma, 

sim, que nós podemos realizar os nossos direitos! Parabéns! Mas quero também corrigir um dos 

Vereadores que antecedeu aqui a... a Tribuna, que não é ‘aumento de salário’, é um incentivo do 

PSF salarial. Ainda não é aumento, infelizmente, que, se fosse aumento, estaria mais feliz ainda, 

tá? [aplausos] Então gostaria que viesse da Prefeita um pedido pra que nós votássemos um 

aumento pra essa categoria também. Mas também eu gostaria de... de adiantar aos senhores 

Vereadores e ao público presente que, na semana que vem, com base nessa lei que nós vamos 

votar agora, hoje, que a Prefeita responda alguns questionamentos. Responder a essa Casa por 

que a lei do PSF não foi cumprida e os valores do repasse desde 2014. Quero saber também por 

que todos os funcionários que estão atuando no PSF, quais são e eu quero saber aqueles que 

não estão atuando e estão recebendo, se é verdade isso. [aplausos] Quero também, quero 

também requerer à senhora Prefeita o pagamento retroativo dos valores repassados aos 

funcionários que estão atuando no PSF [aplausos] portanto, vou requerer para que ela cumpra 

essa lei. E também, mais, vou fazer um requerimento à senhora Prefeita e, se os senhores 

Vereadores quiserem assinar comigo, estão convidados, para que também essa classe tenha o 

direito à seis faltas abonadas para a Saúde, visto que a Educação também já tem. [aplausos] 

Então vamos lutar nessa Casa questionando e pontuando, porque todos os funcionários têm o 

direito de resposta, de saber o que se passa na administração pública, e é dessa forma que nós 

podemos, sim, atuar. E vou também mandar um recado aos senhores: alguns funcionários me 

procuraram com medo de retaliação no serviço. Eu penso que a senhora prefeita não faz isso. 

Eu penso que a senhora prefeita está fazendo um belo mandato, digno de ser reconhecido por 

essa Casa de Leis. E que a velha política de retaliação, de perseguição, já ficou pro passado. 

Mas, se acontecer, nós queremos saber, e queremos que a classe fique unida, porque, se mexeu 

com um, mexeu com todas! [aplausos] E pode ter certeza, pode ter certeza que os senhores, as 



senhoras e toda a classe do funcionalismo público sempre vai ter um amparo enquanto eu 

estiver nessa Casa de Leis aqui, sempre vai ser apoiado por vocês! [aplausos] Obrigado e boa 

noite! [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Obrigado, Vereador Júnior Vaz. Ainda em 

primeira discussão. Pois não! Com a palavra, o Vereador Bispo Nilto. [VER. NILTO JOSÉ 

ALVES]: Boa noite, senhor Presidente, membros da Mesa, Nobres Pares, população presente, 

funcionários do PSF! É um motivo ímpar o que nós estamos vendo aqui nessa Casa: um 

Presidente eleito nessa Casa por nós, Vereadores... primeiro quero parabeniza-lo, Presidente, 

pela votação expressiva que o senhor teve nesse pleito, que, por pouco, por pouco e por 

questões políticas ainda velha, que o senhor não entrou. Mas tem aqui o meu carinho e a minha 

colocação também a todos os participantes deste pleito da nossa cidade, os demais candidatos: 

André, Jefinho, e tivemos a honra, população de Tatuí! Tivemos a honra de elegermos pela 

primeira vez na história da política um deputado federal que vai trazer verba pra essa cidade! 

[aplausos] Tivemos a honra! Tatuí hoje tem um deputado federal e poderia ter um deputado 

estadual! Faltou pouco, mas nós vamos chegar lá! E quero fazer minhas palavras do nobre 

Presidente aqui que me antecedeu; vou estar com ele assinando esses requerimentos, pode ter 

certeza, porque o que nós queremos é que continuemos, Tatuí, a crescer, a desenvolver e trazer 

para essa cidade solicitude para a classe trabalhadora, como vocês aqui do PSF, que faz um 

trabalho de casa em casa! Como ele disse, não é, não é o salário ainda, não é incluído no 

salário, mas nós esperamos que o ano que vem, a senhora prefeita mande para vocês um 

salário, um aumento digno do trabalho de vocês! [aplausos] Pode contar com esse Vereador! 

Muito obrigado! [aplausos] [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Ainda em primeira 

discussão. Em votação. O projeto foi APROVADO em primeira votação. [aplausos] [PRES. VER. 

LUÍZ DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Colocamos em segunda discussão o mesmo projeto. Com a 

palavra, o Vereador Veio Quevedo. [JOAQUIM AMADO QUEVEDO]: Amigo Presidente, 

companheiros da Mesa, Nobres Vereadores, o povo que tá aqui reivindicando o seu salário 

atrasado, porque aumento não veio mesmo. Eu tenho brigado aqui sobre melhor salário. Eu 

acho que... eu não sei o que pode ser feito, porque mil e pouco pra trabalhar o dia inteiro não é 

fácil, meu Deus do céu! Tem que ter um aumento em todo setor da Prefeitura! O Marquinho 

falou que toda semana vai mandar uma coisa aqui pra mandar aumento pros funcionários! Se 

Deus quiser que venha logo urgente, porque verba de mil e pouco, como é que vive com mil e 

poucos reais? Como que vive? Vocês, Vereadores, deve saber como é que é. Não tem como! Mas 

estamos aqui na luta por vocês, vê o que podemos fazer, e vamos pedir, implorar pra que venha 

aumento e salário e tal, tal. Vamos ver por vocês! Tá aprovando tudo aqui, essas coisas de 

aumento, o que vir... tem 17 Vereadores, o que tivesse vindo, aprovava tudo pra vocês, pode ter 

certeza disso! [aplausos] Mas, minha gente, também, também eu vim aqui pra agradecer o meu 

amigo Júnior Vaz, que deu uma mãozinha pra ele aí, um trabalho bonito, pouquinha gente, sem 

dinheiro, mas fizemos um trabalho bonito! O Júnior é coração de ouro, minha gente, não tem 

como não ajudar ele! Então nós temos uma mãozinha pra ele e fomos 20 e poucos mil votos 

ainda! Que beleza! Tivemos bastantinho voto! E o duro é que o outro candidato aí sabendo que 

não podia ser eleito, quis ir até o fim! Fazer o povo de bobo, porque vou votar e não conta os 

votos! Então é fazer os outros de bobo, o pessoal! Eu acho que devia falar assim: “Eu não vou 

contar meus votos, mas se quiser votar em mim, vota”. Fale assim, pronto, acabou! Mas, não! 

Fica lutando até o fim com 200 pessoas nas ruas, fazendo um movimentão, sabia que não vai... 

nós sabia que não ia muito antes disso aí! Que não ia contar os votos dele! É ficha-suja! Mas 

fazer o quê? Mas, Júnior, os companheiros, tivemos junto aí, o pessoal, o ‘Melengão’, todos os 

campanheirinhos, ó lá o ‘Menguinho’ lá, então foi tão gostoso! Valeu a campanha e Deus 

abençoe! Vamos continuar a vida, a vida continua não é mesmo? Deus abençoe a todos que 

ajudaram nós na campanha, Deus abençoe! [aplausos] [PRES. VER. LUÍZ DONIZETTI VAZ 

JÚNIOR]: Obrigado, Vereador! Ainda em segunda discussão. Em segunda votação. O projeto de 

Lei nº 039/2018 foi APROVADO POR UNANIMIDADE dos senhores Vereadores em segundo 

turno. [aplausos] O Projeto aprovado será encaminhado à senhora Prefeita, que, no seu 

momento oportuno, deverá sancionar e publicar a lei e, aí sim, começar a ter valia essa lei. Que 

Deus abençoe a todos presentes e vamos continuar lutando! Mas dando sequência à Sessão 

Extraordinária, nós vamos abrir agora para que os senhores se inscrevem para a Palavra Livre, 

para Explicações Pessoais aos senhores Vereadores, a partir de agora, um minuto. Antes de 

relatar aqui os inscritos, eu gostaria de informar aos senhores Vereadores, ao público presente 

que essa Casa de Leis publicou o edital de um concurso público, tá? São várias vagas, inclusive, 



de várias... várias classes de níveis de estudo, tá? Então, se os senhores quiserem maiores 

informações, peguem no site da Câmara Municipal. Pode ter certeza que será um concurso 

totalmente limpo, livre de problemas, totalmente transparente e, com certeza, o compromisso de 

que vai vencer o melhor. Então, pode ter certeza, contratamos uma empresa, uma fundação que 

tem nome e renome, todos conhecem a VUNESP e todos têm aí o direito de concorrerem, então, 

o funcionalismo público, as pessoas que estão nos ouvindo, nos acompanhando pela internet, 

estão convidados a fazer a inscrição, que vai abrir a partir de 15 de outubro a 13 de novembro, 

as inscrições estarão abertas. Então, nesse momento, nós vamos abrir a Tribuna Livre para a 

Explicação Pessoal ao Vereador Bispo Nilto. Declina? Ao Vereador Marquinho de Abreu. 

Declina? Não? Com a palavra, Vereador Marquinho Abreu. [VER. ANTONIO MARCOS DE 

ABREU]: Senhor Presidente, Nobres Vereadores, senhoras e senhores, pedi para usar a tribuna 

novamente apenas para... gostaria de parabenizar o candidato que foi o André Rocha, que foi 

candidato federal da nossa cidade que tá presente aqui, parabenizar pela eleição! É difícil, mas 

deu as caras e saiu pra representar nossa cidade! Então, parabéns, André! Gostaria também de 

parabenizar o Jefinho, que saiu candidato também... não sei se está presente, tava presente. Aí 

o Jefinho, parabéns pela campanha, Jefinho! É uma campanha difícil, mas a gente tem que ter 

hombridade e lutar pelos nossos ideais, e foi isso que você fez; você, o André Rocha, e também o 

nobre Vereador Júnior Vaz foi muito bem votado na nossa cidade, representando, defendendo a 

bandeira de deputado estadual e por pouco não se elegeu também! Então o senhor tá de 

parabéns, nobre Vereador! E gostaria de falar aqui que o... até a nível de informação, que... 

gostaria de parabenizar o Guiga Peixoto, que ele foi eleito aqui também na nossa cidade, mas ele 

não foi primeiro igual foi falado aqui, não. O Bispo falou que ele foi o primeiro deputado federal 

da nossa cidade e não foi, o primeiro deputado federal da nossa cidade foi... chamou Laerte 

Setubal, ele foi, sim, o primeiro deputado federal de nossa cidade. E nós tivemos o segundo 

também, que é o senhor João Lisboa. Não podemos deixar de recordar também esses dois, que 

foram deputado federal em nossa cidade e, agora, em terceiro lugar, o deputado federal Guiga 

Peixoto. Muito obrigado, senhor Presidente, que Deus o abençoe e gostaria de parabenizar o 

senhor, senhor Presidente, pela sensibilidade de colocar o projeto do funcionalismo público aqui 

da Saúde nesse votação nessa data de hoje, que vai beneficiar muito eles! Muito obrigado, uma 

boa noite a todos! [aplausos] [PRES. VER. LUÍZ DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Obrigado, 

Marquinho! Vou fazer uso da palavra, passo a Presidência ao Vereador Marcos de Abreu. [PRES. 

VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Com a palavra, o nobre Vereador Júnior Vaz. [VER. 

LUÍZ DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: [aplausos] Eu vou... eu vou fazer uma reclamação aqui à Casa, 

porque eu não reconheço aqui aquele homem que está na foto. [risos] Aquele é um impostor. 

[risos] Mas eu gostaria... aquele eu não sei quem é. Mas, senhores Vereadores, eu vou ser 

rápido nessa fala, mas eu quero trazer aqui o meu agradecimento a todos que usaram a tribuna 

aqui e se manifestaram em favor da nossa campanha no último domingo. Campanha essa muito 

difícil, campanha essa fora do comum, mas que uma parcela da população me pediu para que 

eu fosse um candidato que pudesse representar as classes que não têm voz na Assembleia 

Legislativa. Eu não ganhei! Eu fiz tudo o que tinha que ser feito! Eu lutei de todas as formas! 

Não recuei um centímetro sequer e digo a todos vocês: não me arrependo de nada! Quando nós 

temos objetivos e planos em ajudar o próximo, Deus abre portas! Deus abre o caminho! E só 

não chegamos com 20.854 votos, porque Deus não quis. Eu entendo que tudo está nas mãos de 

Deus e Deus sabe o que faz! Então eu agradeço aqui as mensagens dos nobres Vereadores, mas 

em especial eu gostaria de agradecer ao Vereador Bispo Nilto; quero agradecer em especial ao 

Vereador Veio Quevedo, e em especial ao Vereador Ronaldo do Sindicato, e ao meu companheiro 

de partido que, sem o aval dele, eu não teria acesso a uma legenda e uma sigla pra poder 

concorrer nessa eleição, ao meu amigo e Segundo Secretário da Mesa, Proença Cabelereiro e 

toda a sua equipe! À equipe que mantém o Patrício, o Daniel, toda a equipe do Veio Quevedo, 

Danielzinho, Aroldo Rosa, o Bispo, o filho do Bispo, o Iago, o Reginaldo, o Ronaldo, o Clebinho, e 

aí vai, gente! [risos] também, também! Obrigado, obrigado! Mas assim, também quero agradecer 

ao Daniel Rezende, quero agradecer ao Tiozinho da Santa Casa... da Santa Casa, não! Ao 

Tiozinho do Santa Rita! [risos] Quero mandar você pra Santa Casa, Tiozinho! [risos] Ao Professor 

Miguel também, ao Eduardo Sallum, ao Alexandre da Grantel, ao Nei Loko, que aqui veio 

também, nós nos encontramos lá na... no Campo do Santa Cruz, ele queria que eu cantasse lá 

junto com os violeiros, mas, se eu cantasse, eu ia acabar com a toda canção, mas obrigado, Nei, 

pelas palavras, pelo carinho; eu amigo, sempre amigo e companheiro Bossolan, e também ao 



Marquinho da Santa Casa, que sempre transitamos aqui nessa Casa sem problema algum. E 

também, mais importante também pra mim, à minha esposa, à minha família, o meu pai, à 

minha mãe, ao meu assessor, meu chefe de gabinete, Dr. Eriberto, Dr. Belanga, à Amanda, e 

por que não falar do Luizinho? São pessoas que Deus coloca na nossa vida que a gente começa 

a entender quando Deus quer, Deus faz. Quando Deus quer, ele abre portas onde não tem 

porta, onde tudo diz que não tem jeito, não tem saída, que você não vai conseguir, Deus levanta 

pessoas para te amparar e colocar do teu lado para te encorajar. Eu tenho certeza que não foi 

dessa vez, mas, assim, se for o caso, se for necessário, estarei presente nas próximas eleições, 

se o povo assim me convocar! Coloquei meu nome à disposição e, se Deus assim quiser, iremos 

sair assim vencedores. Obrigado a todos enorme! [aplausos] [PRES. VER. ANTONIO MARCOS 

DE ABREU]: Obrigado, nobre Vereador Júnior Vaz. Com a palavra, Vereador Alexandre Teles. 

[VER. ALEXANDRE GRANDINO TELES]: Boa noite a todos mais uma vez! Eu vim aqui também 

para parabenizar o Presidente Júnior Vaz, que está fazendo um ótimo mandato aqui nesta Casa 

de Leis e pela sua participação nesse pleito. Tenha certeza que você foi um guerreiro, Júnior. E 

com certeza um futuro brilhante tem pela frente! Quero também parabenizar o André Rocha, 

grande guerreiro tatuiano aí, lutou nessa campanha; o Jefinho, e também agora ao futuro, já é 

né, deputado federal Guiga Peixoto, que também tenho certeza que vai trazer muito benefício/ 

[VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Desculpa pelo aparte, mas obrigado já pelas suas 

palavras, e eu sei que é de coração. O senhor foi uma das pessoas que me ligou me 

parabenizando. Também, eu deixei de citar o nome do Guiga Peixoto. Eu acho que quem ganha 

com essa eleição de Guiga Peixoto não é o Guiga Peixoto, não é o partido dele, não é o PSL, não 

é. É Tatuí! E tenho certeza que a gente vai ter lá um parceiro pra trazer verbas pra gente aqui 

em Tatuí! Então, quero também pegar na esteira do teu pensamento e parabenizar também o 

Guiga Peixoto para que fique registrado nessa Casa de Leis. E também o André Rocha: parceiro! 

Parceiro de trabalho, um homem humilde, que veio da classe humilde e hoje tá aí... teve mais de 

1.700, se não me engano... 1.400 votos! E também o Jefinho, um guerreiro também, que surgiu 

das cinzas e bateu de porta em porta e o povo abraçou também a sua campanha! Continue 

assim! Parabéns! E que Deus continue a abençoar vocês! Muito obrigado pelo aparte, meu 

amigo! [VER. ALEXANDRE GRANDINO TELES]: Tenha certeza que nessa eleição; com essa 

eleição do Guiga Peixoto, Tatuí tem muito a ganhar, tenho certeza que vai ser um benefício 

muito grande. E quero também falar sobre o funcionalismo público aqui mais uma vez, e 

direcionar diretamente ao Vereador Veio Quevedo, que eu tenho certeza que nessa gestão da 

dona Maria José, uma gestão séria, o funcionalismo público vai sair ganhando e muito, 

diferente das outras, onde tinha mulher de Vereador, funcionária-fantasma ganhando. Essa 

gestão eu tenho certeza que não tem disso! Então é só esse recado, Vereador, que eu gostaria de 

dar pro senhor. Nessa gestão não tem sacanagem! A gestão é séria e tem compromisso com a 

população e com o funcionalismo público! Muito obrigado! [PRES. VER. ANTONIO MARCOS 

DE ABREU]: Obrigado, nobre Vereador Alexandre Teles. Com a palavra, Vereador Proença 

Cabelereiro. [VER. VALDECI PROENÇA]: Boa noite, senhor Presidente em exercício, nobres 

Vereadores, público ainda presente! Também quero saudar nessa noite o Marcelo Corintiano, o 

André, que está presente, o Jefinho, saudar também o Clebinho, que agora não é mais o vice-

presidente jovem, e sim o Presidente Jovem do Partido PODEMOS; parabéns, Clebinho, você 

merece! É... pessoa que mostrou muita dedicação no que tá fazendo, foi muito merecido! 

Também quero parabenizar ao funcionalismo público que se encontra aqui essa noite, que estão 

aqui reivindicando seus direitos; fico feliz pelo ganho que vocês tiveram hoje! Também torço pra 

que a prefeita mande hoje mais projetos como esse que vem a favorecer outras classes 

trabalhistas e aumento de salário aos funcionários públicos! Quero parabenizar também o 

Júnior Vaz pela campanha, ao André pela campanha que fez, ao Jefinho, a todos! E parabenizar 

também nessa noite ao Guiga Peixoto, que foi eleito como deputado federal, como foi falado 

aqui, quem ganha com o Guiga Peixoto eleito a deputado federal é a população de Tatuí! E 

também... e também gostaria de agradecer a todo munícipe, a todas pessoas que depositaram 

voto de confiança à deputada a qual eu apoiei, a Renata Abreu, a qual foi reeleita, quase dobrou 

os votos recebidos e, inclusive, aqui em Tatuí teve uma votação expressiva, quase dobrou os 

votos recebidos na campanha passada. Então quero agradecer a todos que acreditaram no 

projeto da Renata Abreu! Muito obrigado e boa noite! [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE 

ABREU]: Obrigado, nobre Vereador Valdeci Proença. Com a palavra, Vereador Nei Loko. [VER. 

RODNEI ROCHA]: Boa noite, mais uma vez, é... hoje eu queria direcionar a palavra pra quem tá 



na Casa, pro pai e pra mãe que tem filho com deficiência, eu acho que tá na hora de vocês virem 

também com seus filhos e encher essa Casa de Leis, porque senão a gente vai acabar ficando 

pra trás, porque enquanto tiver aqui cheio de pessoas brigando pelos seus direitos, com certeza 

vocês vão tá conseguindo! Só que pra você, mãe, pai, que tem os seus filhos com pequenos... é... 

desigualdade, invisível pra sociedade, mães que receberam R$ 958,00 reais por mês do BPC, 

viu, Veio? Você tá falando de quem pode trabalhar e ganha R$ 1.200,00, queria que você fosse 

visitar uma criança com deficiência, que ganha R$ 958,00 por mês e a mãe não pode trabalhar. 

Não tem tratamento, não tem remédio. Então eu gostaria que as mães e os pais que se sentem 

como eu hoje, que enchesse essa Casa de Leis também, que viesse cobrar os Vereadores, os 

deputados, que a gente vê os deputados aí sendo eleitos e nenhum fala sobre o problema da 

pessoa com deficiência. Então eu vou começar aqui também a convocar as mães pra que venha 

aqui, traga suas crianças, traga seus filhos, né? Pra que os Vereadores tenham noção que do tá 

acontecendo. Pra que tenha noção do que é ser menos favorecido nessa terra. Então a minha 

palavra hoje vai não de agradecimento a ninguém, não, mas de... é... repúdio a todos os 

candidatos que não se lembra da pessoa com deficiência. Sabe  por quê? Porque diferente de 

muitos que vêm aqui, que briga, que cobra pelos seus direitos, que têm voz, a pessoa com 

deficiência não tem. Então queria convocar essas pessoas, que em Tatuí tem mais de 30 mil 

pessoas com deficiência. Que viesse até essa Casa de Leis, que cobrasse esses Vereadores, que 

cobrasse os deputados; que vocês, com sua família, também vota e não é lembrado. Muitos 

reclama de buraco na frente da casa e, às vezes, não sabe que o filho não consegue sair na 

frente e andar na calçada com uma cadeira de rodas. Tive aí vendo no passado pessoas que 

receberam salários altíssimos de instituições que tava fechada, entendeu? Vi várias pessoas aí 

ganhando salário alto! Funcionário-fantasma! Eu fui Presidente do Conselho da Pessoa com 

Deficiência na gestão passada e eu via isso com meus próprios olhos! Pessoas que tão sendo 

condenadas a devolver dinheiro pro erário público e sobe aqui na tribuna e fica pregando a paz 

e não sei o quê! Eu gostaria de falar isso, que eu gostaria de chamar os pais, as mães, a família 

das pessoas com deficiência, pra que viesse aqui nessa Casa de Leis fazer essa mesma 

cobrança! Só assim a gente vai conseguir algum espaço também! Porque senão só eu aqui 

falando e lembrando, tenho certeza que eu não vou conseguir fazer sozinho! Eu já falei isso! Eu 

não vou conseguir fazer! Então, entre 30 mil pessoas que alegam ter algum tipo de deficiência 

no nosso município, é impossível, será que a gente não consegue colocar 200 pessoas com 

deficiência aqui dentro dessa Casa? Pra que cobra isso, pra que cobre seu direito e pra que seja 

visto perante a sociedade e seja respeitado pelo poder público. [VER. ANTONIO MARCOS DE 

ABREU]: Obrigado pelo aparte, nobre Vereador Nei Loko, e eu não poderia deixar aqui, gente, de 

avisar vocês que, nessa gestão da prefeita Maria José, foram economizados, acabaram com os 

cargos de comissão, valores altos, foram economizados 2 milhões e 300 mil reais por ano, 

totalizando quase 9 milhões pelos quatros anos em relação a... só pra avisar, 2 milhões e 300 

mil reais por... vou voltar novamente, que funcionou o microfone aqui, 2 milhões e 300 mil reais 

por ano de cargo comissionado, totalizando 9 milhões de reais em quatro anos, gente! Uma 

economia que foi feita pela Prefeitura Municipal e acabaram com a farra dos salários altos da 

administração em relação aos cargos comissionados. É isso só, nobre Vereador Nei Loko. 

Obrigado. [VER. RODNEI ROCHA]: Gostaria também de fazer um apelo, aproveitando a TV 

TEM, que lembrasse mais um pouco da pessoa com deficiência, que mostrasse mais programa 

na TV com a pessoa com deficiência, porque eu vejo que ninguém lembra deles. Eu não vejo 

promotor público, não vejo juiz, pra vocês ter uma noção do que eu tô falando, pra mim provar 

pro Estado que a minha filha era incapaz, eu tive que pagar um advogado, tive que pagar custo 

pro Estado, tive que pagar perito pra ele falar que a minha filha era deficiente. Eu posso pagar, 

e quem não pode? Pra mim tirar a curatela da minha filha, porque ela tem 23 anos de idade, e 

não pode assinar sozinha. Mas isso parece que nem a tv, nem a imprensa, ninguém comenta 

sobre isso! Ninguém quer saber sobre isso, ninguém cobra isso! Ninguém lembra disso, não é 

verdade? Como é difícil! Eu hoje tô numa situação muito melhor na minha vida, mas eu passei 

muita dificuldade, mas muita mesmo por ser invisível. Então gostaria que todos começasse a 

rever, né? Às vezes a gente começa a reclamar sem, às vezes, até ter motivo aparente. Então eu 

queria falar aqui hoje pros juízes, pro promotor, pra prefeita, pros Vereadores, pra imprensa, 

pras pessoas: revejam os conceitos. Revejam o direito das pessoas com deficiência. Eu acho que 

isso que eu fiz ainda da curatela, pra mim entrar na justiça contra a Unimed, porque ela não 

quer dar o tratamento pra minha filha, eu tive que entrar na justiça, tive que pagar isso! E isso 



consta na ANS, né? Imagina então como que a gente fica na rede. Hoje, pra você levar uma 

pessoa com deficiência pra fazer tratamento na AACD, não tem mais vaga! Não tem mais vaga! 

Eles não pegam casos novos! É autista na escola! Eu tenho reclame de mães, porque cuidadora 

não queria cuidar da criança porque ela babava e tinha nojo! Eu tenho aqui no meu WhatsApp 

aqui! Só que parece que a gente... eu vejo aqui os Vereadores subirem aqui, né? Cobrar tapa-

buraco... que a prefeita tem que fazer isso, fazer aquilo, mas tem coisa muito mais importante 

que a gente devia ver. Não que isso não fosse importante, mas a gente tem prioridade. Tem 

pessoas padecendo na casa, e vocês sabem disso, porque vocês fazem visita, vocês sabem do 

que que eu tô falando. Então eu queria cobrar, deixar aqui claro pro poder público. O Estado foi 

instituído pra servir, e essas pessoas não têm que ficar pedindo favor pra ninguém, não. Muito 

obrigado. [aplausos] [PRES. VER. LUÍZ DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Obrigado, Vereador Nei! Um 

minuto de silêncio como homenagem póstuma aos falecidos. [Minuto de silêncio] Nada mais 

havendo a tratar, o Senhor Presidente, em nome de Deus, declarou encerrada a presente 

Sessão. Para ficar constando, lavrou-se esta. Câmara Municipal de Tatuí, Edifício Presidente 

Tancredo Neves, aos nove dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito.  
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